



Falange

T. 2078

«ANTE DIOS Y ANTE LA NACIÓN ESPAÑOLA DECIDIMOS DAR CIMA A LA OBRA UNIFICADORA QUE NOS EXIGE NUESTRO PUEBLO Y LA MISIÓN POR DIOS A NOSOTROS CONFIA DA».
(FRANCO)

Año II Núm. 354

Continúan los avances en el frente extremeño

Entre los ríos Gargaliga y Guadiana, en un frente de 16 kilómetros se avanzan 12 de profundidad. Se ocupa el pueblo de Casas de Don Pedro y varias posiciones importantes.—En el frente del Ebro, en brillante operación, se ocupan posiciones.

En el sector de Castuera también avanzan nuestras tropas, conquistando Quinto de los Lebreles, Quinto Carrillo, Quinto de la Casilla, El Helechal y otras posiciones de extraordinaria importancia estratégica

NUESTRA GLORIOSA AVIACION BOMBARDEA LOS PUERTOS DE PALAMOS Y VALENCIA SE HA FIRMADO EL ARMISTICIO ENTRE RUSIA Y EL JAPON

PADRE absuélvame

En el patio de la cárcel, los presos escuchan los nombres que un miliciano pronuncia. Van destacándose los llamados. Un paso adelante y la última mirada a los otros compañeros de cautividad. Entre el paso y la mirada, un abismo insondable. Lo que llamamos Eternidad.

Ahora ha dicho:
—Ramiro de Maeztu.
El nombre de cuantos va a morir se escucha con idéntica emoción.

Pero ahora se añade, en este caso, aureola de popularidad.

El nombre conocido por todos, y hasta la Muerte le conoce, pues habló y escribió sobre ella sin miedo («Todos los días pido a Dios que me dé alientos para morir, al menos, con dignidad»).

Cuando en las cuevas de circo se apiñaban los cristianos, se sucedían cuadros como éste. En confusión de sexos y edades, se disponían a ser despedazados por las fieras, la doncella y el viejo, el niño y el doncel. Allí estaban en apretado racimo, víspera confusa de tarde de tinta en sangre. Al llegar el momento, refulgiendo en los ojos llamaradas de anhelo, impacientes por morir en la arena, para nacer en Cristo, acudían al anciano sacerdote y le suplicaban su bendición. Aullaba la multitud, esperando la presa, cuando el santo apóstol rubricaba sobre las cabezas la Gracia del Señor.

En el patio de la cárcel, en Madrid, Ramiro de Maeztu, al ser llamado, hincó su rodilla en tierra ante otro cautivo. Era sacerdote. Le suplicó:
—Padre, absuélvame.

Y la gravedad dramática del instante, se tornó luminosa. En los ojos de Ramiro de Maeztu brilló, como nunca, la mirada de fe. Le saltaba el corazón en el pecho, impaciente como el del chiquillo cuando tardan en proporcionarle lo que anhela. Teresa de Jesús, risueña, jovial, animosa, iba dándole fuerzas...

...Y tan alta vida espero que muero porque no muero.

Avanzaba el paso, subió a la camineta, miró a sus verdugos. La luz inesperada de un Madrid traidor y homicida, llevó con brillo de reflector a su rostro, que parecía talla prodigiosa de un imaginero castellano.—Berrugueta, Gregorio Hernández, Juan de Juni—el filigrano esplendoroso equilibrio.

Después el camino, la parada, el recordo fatal. Y los verdugos que llevan la mano a su bolsillo y le encañonan.

Y Ramiro de Maeztu, segundos antes de morir, que les dice:
—Nosotros no sabéis por qué me matáis. Yo sé por qué muero; porque vuestros hijos sean mejores que nosotros.

Lo mismo que el tigre, en la arena dorada, despedaza a la doncella que debió el cristianismo en sus purísimas aguas, el verdugo no ve, ni oye, ni entiende. La multitud aúlla enardecida, descendiendo las sombras de la noche. ¡Ramiro de Maeztu ha muerto! ¡Ha muerto! ¡Ha muerto!

La noche, Dios y la Patria, responden:
—NO.

Teófilo ORTEGA.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

En el sector del Ebro se ha realizado en el día de hoy una operación, habiéndose ocupado por nuestras tropas importantes posiciones y causando a los rojos grandes destrozos, por la eficaz actuación de nuestra artillería y aviación. Son varios los centenares de prisioneros hechos en esta operación.

Fuerzas del ejército del centro han llevado a cabo en Extremadura un brillante avance entre los ríos Gargaliga y Guadiana, en un frente de 16 kilómetros y una profundidad de 12, venciendo las resistencias enemigas y ocupando y rebasando el pueblo de Casas de Don Pedro y otras muchas posiciones, entre ellas Los Moñinos, Los Rosales, Media Legua, Mesas Grandes y Las Lobillas.

Fuerzas del ejército del sur han proseguido hoy con extraordinario éxito el avance que iniciaron ayer en el sector de Castuera, derrotando brillantemente al enemigo y ocupando y rebasando quinto de los Lebreles, Quinto Carrillo, Quinto de la Castilla, El Castillo y el caserío de Almorchón, sierra de la Rinconada, El Ensambladero, La Anchueda y el pueblo de El Helechal y otras posiciones.

Se han cogido a los rojos gran número de muertos, prisioneros y material, cuya cantidad se desconoce todavía porque seguía la operación en el momento de dar el parte. Entre los prisioneros figura un jefe de batallón.

El avance ha sido muy profundo y en un frente muy extenso, y tanto en este sector como en el del norte del Guadiana, nuestras tropas han dado nuevas pruebas de su alto espíritu y gran resistencia.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 8 al 9 fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Palamos y Valencia, los de la estación de Ampolla, produciendo explosiones en los tendidos y la fábrica de Paitrosa en Vendrell.

Salamanca, 10 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.
De orden de S. E. El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

Camarada José Noguera ¡¡PRESENTE!!

Profundamente conolidos, damos la noticia de haber pasado a montar su guardia eterna sobre los Luceros, este Camarada cien por cien, el que como todos hace honor a las letras de nuestro Himno de guerra y amor.

Aunque fatalmente aceptamos como segura tan triste nueva, nos obsesiona el recuerdo de los momentos pasados en su compañía hace muy pocos días en ocasión al disfrute de una licencia tan merecidamente concedida, en el transcurso de los cuales daba a entender su clara visión de la realidad presente y futura explicada con aquel acento tan inconfundible y saturado con aquella simpatía y sinceridad tan innata en él.

Pertenciente a la primitiva Centuria de Inca, aprovecha la primera ocasión que se le presenta y sale como voluntario hacia el sitio que el mando ordena en compañía de otros Camaradas henchido de amor Patrio, dispuesto a ofrendar como lo ha hecho hasta su vida a nuestra Santa Patria.

¡Qué admirable el gesto de este Falangista! Despreciar comodidades; hacer caso omiso del porvenir que le ofrecía su Doctorado, y hasta olvidar momentáneamente los placeres instantes que proporciona los afectos, familia, amistades, etc. si de servir a la Patria se trata, aunque de pasar privaciones, frío, calor, etc. No pudieron pasar desapercibidas



sus relevantes cualidades para sus superiores Jerárquicos, y en virtud de ellas ingresó en el Glorioso Cuerpo de Artillería, formando primero en esa Legión de Provisionales—revelación y orgullo de nuestra santa Cruzada—en calidad de Alférez, y más tarde a Teniente, en cuya graduación y como mueren los héroes al lado de su Pieza, ha derramado su generosa sangre, al que en masa compacta con la de nuestra preciosa juventud, habrá de fructificar en un próximo y esplendoroso amanecer del Imperio Español.

Discursos del Ausente

El departamento de Ediciones y Publicaciones del Servicio Nacional de Propaganda ha publicado el tomo primero de las obras de José Antonio.

El interesantísimo libro lleva el siguiente prólogo del secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., camarada Raimundo Fernández Cuesta.

«Nunca pude prever que unos libros me sirvieran de prólogo de entrada al glorioso edificio de la pura doctrina nacional sindicalista expuesta con la profundidad del pensamiento y el estilo inconfundible de su creador. Nunca pude preverlo, y sin embargo Dios lo ha dispuesto así para mi orgullo y mi tristeza. Ongullo de que el lector enlace mi nombre con el de José Antonio; tristeza de no volver a escuchar la voz que pronunciaba las palabras que en este libro quedan reproducidas.»

Los discursos del 29 de octubre de 1933, 4 de marzo de 1934, 19 de mayo de 1935 y 2 de febrero de 1936; las conferencias del 3 de marzo de 1935 y 9 de abril del mismo año, son esbozos de la recia cadena intelectual que forjará el gran prodigio y la capacidad poética de José Antonio. Son proyectores deslumbrantes que llevan la luz de la verdad a las conciencias y a los cerebros, que disipan las tinieblas creadas por el egoísmo capitalista o el error falsamente guaritario del marxismo. Son faros de luz purísima que guían a los españoles a través de su navegación, por las aguas, unas veces aborrotadas otras en reposo, pero siempre pestilentes, de la política partidista, intrigante, caciquil, de la lucha de clases, del separatismo crematístico y negociante, hasta el puerto salvador de la Revolución Nacional, de la unidad completa de la Patria, del fuerte amor viril y cerebral a la eterna metafísica de España.

Y en estos discursos y conferencias no se sabe qué admirar más: si la exacta adivinación de un futuro apolíptico, que llegó a su presente para nuestra desgracia y que la sangre redentora de la juventud victoriosa ha convertido ya casi en un pasado, o la fuerza reconstructiva y poderosa del cerebro privilegiado de un hombre excepcional, que nos enseña el remedio para nuestros males y nos marca la única salida limpia y clara, no lateral ni de costado, sino recta y hacia arriba, que a España le quedaba para escapar de las garras que la aprisionaban hasta el asfixiamiento.

El pensamiento político de José Antonio, esencia y contenido del Nuevo Estado, cuya realización completa justifica ante la Historia el Alzamiento Nacional antorcha que ha encendido el entusiasmo de la generación que está haciendo la guerra, además de su poder proselitista y de captación tiene una característica especial. El mismo es de que se halla impregnado. Misticismo hondo y auténtico, acorde con su vida de renunciamiento, sacrificios y de martirio final.

Porque José Antonio, viéndolo su gusto y su vocación, venciendo su nativa timidez, su horror al exhibicionismo, sacrificando afectos y vínculos de clase, abandonando cómodos senderos

ESCENAS DEL MADRID ROJO

MISERIA. ESCOMBROS, RECELO, DOLOR SOBRE LA CALLE. ... DE CHAMBERY A ATOCHA CON EL PUÑO EN ALTO. ... EN MI BOLSILLO, EL SALVOCONDUCTO: UN CARNET SINDICAL. ... LA GUERRA TRAJÓ A MADRID MIRADAS DE ACERVO Y PERFILES SOMBRIOS

VI
Vinieron decididos en fiaca en fiaca parecía jefe del grupo me paró, me ca chió y me intrigó. Los otros esgrmieron los fusiles.

La gente seguía su camino sin volver la cabeza atrás. La escena era frecuente. Quizás apretaron un poco el paso.

Luego la pregunta de rúbrica. Exhibo mi documentación, el carnet sindical, la hoja de movilización y la carta de trabajo.

El jefe del grupo leyó los documentos, miró varias veces para confrontar mi rostro con los retratos insertos en la documentación y se dió por satisfecho.

—Salud camarada.
Levanto inconscientemente el puño. El grupo se alejó.
Respiré tranquilo.

Diez pasos más y un ruido de gritos y blasfemias me hizo volver la cabeza. Un "pez gordo" había caído en el garlito.

El rojo de Gobernación daba las doce. Ya por entonces los paletos no se detendían para mirar la caída de la bola.

EL CAMARADA X. Y. Z.
Aquel día tuve que lanzarme a la calle. Mi escondrijo no era ya seguro. En un principio nada temí. El portero parecía de confianza y no era de esperar su denuncia. La familia que me alojaba, era sumamente gris, la de un modesto funcionario. No sé porque comenzaron a inquietarlos.

Desde entonces cualquier sitio me pareció más seguro que aquel albergue y preferí la calle, con todos sus peligros, con todos sus riesgos, con todos sobresaltos.

Y salté a la acera. Llevaba una buena arma defensiva, el carnet sindical. Un emboscado, — fascista de an-

sensualmente halagadores, que hubiere recorrido un fácil caminar, entendió que su deber era consagrarse, despreciando críticas, ataques y peligros, al servicio de España parcel de derechas o de izquierdas, sino de la España que él concebía y amaba. De la España total y entera, áspera y difícil, justa y misionera, realizadora en el mundo del destino común de todos los españoles.

Por eso, lector, yo te pido que a la admiración hacia el genio profético y fundamental de José Antonio, que la lectura de este libro te hará conocer, si es que aún la ignorabas, añadas la devoción a su persona, arquetipo de perfección humana y ejemplo de españaldes.

¡Arrriba ESPAÑA!

tiguo— en un carrilé, sin casi como cerme, sortando mi dificultades, lo puso en mis manos. Y con él conseguí la "hoja de movilización". Sin darme un fusil, sin enrolarme en ninguna brigada, me hicieron el documento gracias también a un héroe que tra bajaba en la sombra. Era médico y sin verme ni conocerme certifió mi inutilidad. Por su diagnóstico supe que su fría "frecuentísimos vértigos de carácter epilépticos".

La "carta de trabajo" también necesitaba, fué aún más fácil lograda. Me la proporcionó el dueño de un restaurante donde comía algunas veces.

Y así soy el camarada "X. Y. Z." afiliado al sindicato gastronómico desde 1932, inútil para el servicio de armas por padecer frecuentísimos vértigos de carácter epiléptico. Poco tiempo me duró el beneficio de estar tan bien documentado.

Al ser descubierta, volví a ser el perseguido de siempre. Pero, mientras tanto la calle no tuvo para mí tantos peligros y el camarada "N. Y. Z." pudo ver desfilar ante sus ojos aquel día el "movieone" del Madrid rojo.

"SOLO HASTA FUENCARRAL"

Horas del medio día. El calor aprisa ta ya en esta primavera madrileña en que las flautas se han abierto al estam pido de las granadas.

Quiero tomar un tranvía. Llevo ya veinte minutos de espera bajo la sombra, aún no tupida de un árbol próximo a la parada. Circulan poquísimos coches.

Por fin llega uno.
No he pisado el estribo cuando la voz opaca del cobrador me advierte:
—Camarada, no pasa de Fuencarral. Desdó la Gran Vía para allá sacuden mucho.

Quienes "sacuden" son nuestros obuses desde las lomas de la Casa de Campo.

Subo y pago mi billete.
En la plataforma risas de milicianos y conversaciones de guerra. Al gún pipero a la "compañera" viajera. Son los temas de siempre y no cru zo la palabra.

Hemos enfilado la calle de Fuencarral.

Da pronto una explosión lejana... y varias más, hasta cuatro es la voz de la batería, muy cerca reventones de granada, explosiones de legrada.

El tranvía se despuella. Solo su ar mazon de hierro aguarda quieto en medio de la calle.

Ha pasado el susto. El conductor desmorosa el freno con un repique de timbre.

—Estos fascistas. No sé como les dejamos...

Y yo burlescamente he aprovechado el momento:

Ayer decía el part... que los había mos echado de la Casa de Campo.

DOLOR SOBRE LA CALLE.

Me he echado a un lado para dejar los pasar. No ha sido solo la acción mecánica.

Mi movimiento ha sido además un gesto de reverencia ante el dolor y la desgracia. Son hermanos también en esta sagrada comunión de vivientes.

El hombre, joven aún, tira de las varas. Va inclinado hacia adelante como una bestia, para vencer en pequeño sus tirones de resistencia que, la carga, sus pies se agarran más que se apoyan en el duro adoquinado y sus piernas señalan el compás de sus flexiones de huida.

Detrás, la mujer despeinada, olvidada de sí, con la visión trágica de la guerra pintada en las pupilas, empuja el carrito y ayuda al marido.

En cuando en cuando mira hacia atrás para ver si les sigue su pequeño fiavelo. Es un chaval de seis o siete años, desmedradillo y triste que se entretiene con lo que halla al paso. Cada vez que la madre mira da una carecilla para ponerse a su lado; pero ahora permanece quieto.

—Madre, me canso. Una parada corta y entre el lavabo y el armario de luna, inclina del carro ha seguido el pequeño la peregrinación de los suyos.

Y no una, sino muchas veces he cedido el paso a estos fugitivos que huyen de los barrios, extramuros hacia el centro de la capital.

ARROZ

Tuve que apartarme para evitar el portazo. Salí bufando, maldiciendo, sentando, arremetiendo contra todo comenzo por los fascistas y terminó por el gobierno.

Alguien hombre "obrero enciente" de la revolución, llevaba ya tres meses comiendo arroz. El caso no era para menos.

—Estos fascistas. Rápidi la frasa que el mozo me largó de saludo, al entrar en la taberna.

Luego arroz calducho, esponjoso en aquel mar de agua que notaban unas gotitas de aceite. Después dos sardinas de lata y un café que no era café.

Mientras comía comenzaban la discusión. El tabernero — de Lavapiés — opina que Maja debía ordenar una ofensiva por Extremadura que cogiese a los fascistas de revés. Budafoz, Córdoba, Sevilla, pronto eran conquistadas — al hombre del bigote — así de signaba al ilustre Queipo — le cortaría la lengua, sus charlas le ponían finé tico.

Otro parroquiano que había hecho la campaña de Marruecos contradijo al patrono y afirmó que la guerra debía ventilarse en el norte. Aranda de Duero pagará su tradición.

Tuve que intervenir, mi silencio podría denunciar.

Con soma, con malicia dejé caer la frase.

—Creo que hemos entrado en Oviedo... por sexta vez.

Cuando saliera a la calle ya no podrían encontrarme. Me separaré muchos pasos.

Una modistilla me volvió a la realidad. Estaba sólo riéndome a carcajadas.

X. Y. Z.

HOY, DESDE LAS 3'15.

Mallorca al día

SUBSIDIO PRO COMBATIENTES

No obstante las reiteradas llamadas de esta Comisión Provincial hechas por medio de notas publicadas en toda la prensa de Palma, se viene observando que muchos comerciantes e industriales dejaban todavía incumplidas las disposiciones que regulan el recargo del 10 por ciento del subsidio.

No pudiendo por mas tiempo tolerar este abuso o negligencia, se reproducen a continuación los principales artículos y apartados a que se contrae esta tributación, advirtiéndose que, en lo sucesivo, no cabiendo alegar ignorancia, serán castigados los infractores, con arreglo a lo legis lado.

TRIBUTACION

Decreto de 25 de Abril 1938 (D. O. E. N.º 552 y B. O. Provincia número 11.148).

Artículo 6.º—Para lograr los medios económicos que han de constituir el fondo del subsidio, se establece un recargo equivalente al diez por ciento sobre el precio de venta o el costo de los siguientes productos o servicios:

- a) Venta de Tabacos de todas clases.
b) Cosumiciones y ventas en cafés, bares, confiterías y similares y consumiciones en establecimientos de comestibles.
c) Consumiciones extraordinarias en hoteles, pensiones, fondas, hospederías y posadas.
d) Perfumes.
e) Venta de toda clase de pieles de abrigo, artículos de lujo, joyas, alhajas y objetos de oro y plata obras de arte, tapices artísticos y antigüedades.
f) Espectáculos públicos.
g) Servicios de lujo en las peluquerías de señoras, exceptuándose el arreglo ordinario de la cabeza.
h) Juegos de todas clases en establecimientos públicos y de recreo.

Artículo 8.º—Los recargos anteriores se cobrarán por unidad de producto o por cada uno de los servicios. En ningún caso el importe del recargo será inferior a la cantidad de cinco céntimos de peseta; excediendo de ella, las fracciones inferiores a cinco céntimos serán elevadas a esta cifra, quedando la diferencia a favor del fondo del subsidio.

Reglamento de 30 de Abril 1938 (B. D. E. N.º 553 y B. O. Provincia N.º 11.155).

Artículo 25.—Los recargos del 10 por ciento establecidos sobre el costo de los productos o servicios a que hacen referencia los apartados b) c) d) e) f) g) h) del artículo 6.º del Decreto se harán efectivos mediante tickets entregados al consumidor en el momento de hacer el pago. Para comprobar la exactitud del recargo, los tickets se entregarán enteros al cliente que, en el acto, procederá a inutilizarlos.

Artículo 27.—Los empresarios, dueños de cafés, bares, y, en general, todos aquellos industriales y comerciantes a quienes afecte este recargo, tienen la obligación de proveerse en las Comisiones Locales, previo el pago adelantado de su importe, de los tickets necesarios para atender al volumen normal de las operaciones.

Los Inspectores del Servicio tendrán presente, como norma general los hechos de carácter punible y sancionables:

EN EL CAMPAMENTO DE LAS O. J.

El pasado lunes, nuestro Jefe Provincial, camarada Boloqui, visitó el campamento que tiene las Organizaciones Juveniles en las playas de Magalluf. El Jefe llegó a las seis de la mañana y estuvo con los pequeños todo el día, admirando la vida que llevan y viviendo el mismo como un pequeño más.

Fué recibido por el Delegado Provincial de O. J., camarada Alfin Delgado y por todos los jerarcas que tiene a su cargo las labores de organización y mando.

A la hora de la comida, llegaron al campamento los camaradas Pablo Saiz Gralla, Secretario Provincial, y Antonio Obrador, Secretario particular del Jefe.

El día transcurrió espléndidamente, como todos los que han disfrutado los Cadetes y Flechas desde que se inauguró esta gran obra de Imperio y de Patria.

LA FIESTA DE LA BANDERITA

En virtud de lo dispuesto por la Superioridad se ha celebrado este año la fiesta y postulación de la banderita a favor de la Cruz Roja, el día 25 de julio festividad de Santiago Apóstol, Patrón de España y de nuestra Institución.

Esta Asamblea Provincial se complace en publicar a continuación el resultado de la cuestación, y su distribución, que es como sigue:

RECAUDACION

Table with 2 columns: Location and Amount. Includes Recaudado en Palma, Santa Catalina y el Terreno, Id. en los Suburbios de Palma y pueblos de Mallorca, etc.

DISTRIBUCION

Table with 2 columns: Recipient and Amount. Includes Enviado a la Asamblea Suprema 50% de la recaudación total, Entregado a la Asamblea Distrital de Sta. Catalina, etc.

Recaudado en los pueblos que tienen Asamblea Local de la Cruz Roja:

Table with 2 columns: Location and Amount. Includes Sóller, Pollensa, Inca, La Puebla.

Estas expresadas Asambleas han remitido a la Suprema el 50% de la recaudación, quedando para sus atenciones el resto de las mencionadas cantidades.

El resultado de la recaudación, en luchas, mesas petitorias y donativos, está a disposición del público, en la Secretaría de esta Asamblea Provincial, calle 31 de diciembre 6.

Esta Asamblea agradece muy de veras a Mallorca entera su cariño y sentimientos demostrados a favor de la Cruz Roja; a todas las postulantes en general, Enfermeras, Auxilio Social de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., a las dignísimas Sras. que presidieron las mesas y muy especialmente a las Autoridades, Corporaciones y Entidades, y particulares, que enviaron donativos, algunos de verdadera esplendidez.

Repetimos nuestro mayor agradecimiento a todos.

Palma de Mallorca agosto de 1938.—III T.—Por la Asamblea Provincial: El Presidente-Delegado, Gabriel Villalonga Olivari.



Trajes a medida. Uniformes militares

PARA SUBIR LA CORRESPONDENCIA A LOS PISOS

Un invento ya muy conocido en Palma por la prensa, debido a Miguel Castañer Bernard, que sirve para subir a los pisos cartas y periódicos aunque en casa no esté nadie, evitan do se pierda la correspondencia cuyo reparto hace para todos los pisos en menos de un minuto. Por el Gobierno de Burgos, la comisión de Obras públicas y Comunicaciones de la Junta Técnica del Estado dispuso "que para declarar de utilidad el empleo en la distribución de la correspondencia a los pisos, del mencionado aparato será condición precisa y previa a toda otra cuestión que el referido aparato sea probado y examinado en su funcionamiento por una Comisión. La componen don José Zoforteza Muelles, ingeniero industrial y sanitario, don Jaime Ripoll como técnico del cuerpo de Correos, don Juan Font y Peña en representación de la Cámara de la Propiedad Urbana y don Amadeo Pera en representación de los inquilinos.

Con fecha 4 de febrero último, en la calle de Ramón Berenguer III número 14, domicilio del inventor, se efectuaron estas pruebas según acta que al efecto se levantó y que no publicamos por no extendernos demasiado, resultando "declarado de utilidad el empleo en la distribución de la correspondencia a los pisos". Este aparato no pueda ser independiente del servicio de Correos por esto es indispensable que las autoridades lo adopten; lo exponemos en la siguiente forma y vean si hay motivo para que no prospere.

Se pondrán en las casas previo permiso de los propietarios; los inquilinos que voluntariamente quieran este servicio pagarán una cuota que en ningún caso se les podrá obligar; así en estas condiciones el aparato con sus cuotas pasa a ser propiedad del Estado sin que tenga que hacer ningún desembolso; de estas cuotas apartarán una parte para amortizar su valor que solo cuesta de 40 a 50 pesetas.

Así en breve tiempo el público disfrutará de sus beneficios y no ocurrirá lo que a don Juan de la Cierva, inventor del autogiro, que para prosperar tuvo que irse al extranjero.

VIDA SOCIAL

VIAJERO

Ha salido para San Sebastián el industrial don Francisco Sampere.

INDISPUESTO

Lo está, desde hace unos días el Director del Hospital Provincial, Dr. D. José Sampol.

FUNERAL

Conforme estaba anunciado, y ante enorme concurrencia, se celebró ayer por la mañana el funeral en sufragio del alma del Camarada José Noguera Jaume, presidiendo el acto acompañando a la familia el Comandante Militar don Enrique Esquivias y nuestro Jefe Provincial Camarada Boloqui.

CAMARA DE COMERCIO

La Cámara se complace en llamar la atención de los comerciantes e industriales a quienes interesa, que por el Ministerio de Industria y Comercio se ha publicado una Orden por la cual, con carácter extraordinario, se abre un plazo de treinta días para solicitar la inscripción en el referido registro.

Además de los documentos que determina la Orden, la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, el 12 de Junio de 1937, que instituyó el Registro de solicitantes deberán acudir en forma documental, su adhesión al Movimiento Nacional, así como que disponen de una organización comercial eficiente y suficiente, descrita con todo detalle.

Los documentos deberán estar firmados por el Secretario de la Cámara de Comercio con el visto bueno de Presidente.

El plazo para solicitar la inscripción, fine el día 4 del próximo mes de septiembre.

CRONICA CATORICA

PARA MAÑANA SANTORAL—Santa Clara de Asís virgen. CUARENTA HORAS—Continúa en Santa Clara, en honor de su Beata Titular. A las 10 y media Mayor con sermón panegírico de Santa por el Rdo. P. Francisco Company, T. O. R.

Después de la Misa exposición Santísimo. Por la tarde, rezo de Corona, solemne ejercicio y reserva S. D. M. después de la Litania Todos los Santos.

VISITA.—A la Virgen del Pilar Montesión.

VIDA DEL DEPORTE

FUTBOL

NOTA OFICIOSA Habiendo quedado empatados puntos los equipos J. C. Molineras y C. D. Calatrava, participantes de Torneo Trofeo Frenes y Hospitales, el próximo día 14 a las 5'30 tarde se celebrará en el campo del Recreativo F. C. el correspondiente partido de desempate y el que resulte vencedor será el sub campeón del grupo Levante teniendo luego que contender para el título de campeón de dicho Torneo, con el equipo campeón del grupo Poniente.

Dicho partido será arbitrado por señor Florit.

DEL MAR

El movimiento de buques mercantes en el puerto durante las últimas 24 horas ha sido como sigue: ENTRARON Procedente de Sevilla ha llegado esta mañana el vapor italiano "Sevigliano" con correspondencia, pasaje y carga.

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A. J. Anselmo Clavé, 8 y 10. Tel. 2469 PALMA DE MALLORCA. Transporte combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales.

REQUISA DE AUTOS

NEGOCIADO DE REQUISA

Los propietarios o encargados de los vehículos mecánicos que a continuación se relacionan se presentarán en las fechas que se indican y hora de las 10 de la mañana en las inmediaciones de esta Intendencia, Plazas del Comercio para los Automóviles y Motocicletas y de la Paja para los Camiones de carga de pasajeros, advirtiéndose que de todos aquellos que por avería u otra causa no puedan verificar la presentación, deben justificar este extremo antes de transcurridas las 48 horas a partir de la fijada para ella.

AUTOMOVILES LIGEROS

Opel, P.M. 5990; Opel, P.M. 5982; Fiat, P.M. 6010; Ford, P.M. 6016; Ford, P.M. 6010; Citroën, P.M. 6051; Renault, P.M. 6070; Fiat, P.M. 6085; Ford, P.M. 6130; Chevrolet, P.M. 6110.

CAMIONES

Ford, P.M. 5350.

Para el 16 del corriente:

AUTOMOVILES LIGEROS

Opel, P.M. 5978; Maths, P.M. 5972; Opel, P.M. 5964; Ford, P.M. 5962; Fiat, P.M. 5954; Renault, P.M. 5948; Peugeot, P.M. 6039; Morris, P.M. 6074; D. K. D., P.M. 6058; Opel, P.M. 6060; Opel, P.M. 6061; Fiat, P.M. 6077; Fiat, S. S. 6156; Renault, P.M. 6162; Opel P.M. 6166; Renault, P.M. 6174; Opel, P.M. 6186; Talbot, P.M. 6192; Renault, P.M. 6205; Singer, P.M. 6216.

CAMIONES

Ford, P.M. 5544; Chevrolet, P.M. 6974; Ford, B. 25535; Ford B. 39903; Ford, P.M. 6227; Chevrolet, P.M. 5619; Fiat, B. 5448.

AUTOCAR

Ford, P.M. 4893.

MOTOCICLETA

B. S. A., P.M. 4361. Palma de Mallorca, 10 de Agosto de 1938.—III T.—El Teniente Coronel de Intendencia Interim Jefe, Miguel Truyol.

SECCION FEMENINA

Todas las Maestras de la Isla, afiliadas a Falange, Española Tradicionalista y de las JONS. (Sección Femenina) deberán presentarse sin falta ni excusa de ninguna clase, en la Delegación de Cultura (Gran Vía José Antonio núm. 13) el Viernes día 12 a las siete de la tarde para un asunto que les interesa.

SALUDO A FRANCO

ARRIBA ESPAÑA!

AVISO

Hoy jueves, a las diez de la noche y ante el micrófono de Radio Mallorca tendrá lugar la charla que se maneja esta Delegación Provincial de Prensa y Propaganda dedicada a la mujer mallorquina, corriendo de hoy a cargo de la camarada Juana Riera, Jefe Comarcal de Manacor.



SASTRERIA A MEDIDA

SASTRERIA e UNIFORMES MILITARES

Bartolomé Berga CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 8 TELEFONO NUM. 11 e FELANITX Sucursal: BRONDO, 5 TEJIDOS, PROXIMA APERTURA



TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

La vida en la capital catalana

VERDADERA «INVASION» EN LOS CATALANES

«Le Journal» publica una in-... información sobre la si-... de Cataluña.

Así, por ejemplo, la lata de leche condensada, que a ellos les cuesta una peseta, la venden a 25 pesetas. El azúcar, garbanos, arroz, lentejas, etcétera, que no pagan más de 1/50 a 2 pesetas kilo, lo venden a 30 y 40 pesetas. El café, que les cuesta en la Cooperativa a 18 pesetas, lo venden luego a 200 pesetas.

Cabe, pues, suponer los pingües negocios que están realizando y el poco interés que éstos empleados tienen en que se acabe la guerra.

De todo ello está enterado, naturalmente, Negrín; pero lo consiente para tenerles a su lado, ya que no se fia de los catalanes.

TAMBIEN LOS FUNCIONARIOS VASCOS ESTAN MIMADOS

Al lado de los funcionarios de Negrín, pueden considerarse mimados con igual rasero los funcionarios vascos, pues Aguirre, consiguió del llamado Gobierno central que pudiesen disfrutar sus empleados de los beneficios de la Cooperativa de Funcionarios.

En cambio, no lo han logrado ni los empleados del Municipio ni los de la Generalidad, por cuyo motivo reina el mayor descontento, no ya entre estos empleados, sino por parte del alcalde y de Compañys, que no disimulan sus diatribas y acusaciones contra Negrín, a los que éste no hace el menor caso.

UNA BARRIADA QUE PIERDE SU FISIONOMIA

La barriada que se extiende a lo largo de la ex-Avenida de Alfonso XIII hoy del 14 de abril, ha perdido su fisionomía de barrio burgués.

A esta barriada, por ser donde mejor hoteles y edificios de reciente construcción había, han venido a parar todos los jefecillos del actual estado de cosas.

A la puerta de estos edificios prestan servicio los carabineros con fusil y bayoneta calada, en una actitud belicosa de opereta.

Junto a este aspecto oficial del barrio distinguido de Barcelona, se ofrece el espectáculo del miliciano descamisado, calzando alpargatas o zapatillas.

LOS NEGROS DEL NEGRERO

Continúa su reportaje el periódico francés y dice que el nerviosismo entre los catalanes es enorme y que se dicen ser los negros de Negrín, a quien han colocado el apodo de «El Negrero».

Referen las noticias recibidas de Barcelona que los catalanes, hartos ya de Negrín, habían fraguado un complot para atacar contra su vida, fracasando la maniobra.

Dicen, también, que Prieto «trabaja en la sombra».

Trabaje o no trabaje en la sombra Prieto contra Negrín, lo cierto es que Luis Companys ha dicho ante sus amigos que está de Negrín hasta la coronilla, y no sería extraño que éste, tan diestro en las malas artes, diera un susto a Negrín.

AZANA, PARTIDARIO DE LA CAPITULACION

Este estado de cosas ha dividido a Cataluña en dos bandos: uno, el de los partidarios de capitular a las fuerzas del Generalísimo Franco, y otro, el patrocinado por Negrín, que quiere la resistencia hasta la última hora.

Al lado de los partidarios de la capitulación se ha colocado Azana, por cuyo motivo el Gobierno Negrín le tiene residienciado en Monserrat, no sonando para nada el nombre del «presidente de la República».

El periódico termina diciendo que la guerra es dura para Cataluña y que Barcelona se muere.

LIRICO

HOY DESDE LAS 3:30 DE LA TARDE

GRAN REESTRENO

EL HIJO PRODIGO

con el divo LAURENCE TIBBET

De complemento

EL HEROE PUBLICO

BAR - CERVECERIA JORDA

PRONTA INAUGURACION

DEL 1er TRIMESTRE DEL REEMPLAZO DE 1941

S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales ha dispuesto la incorporación a filas de los reclutas pertenecientes al primer trimestre del reemplazo de 1941.

Para su cumplimiento se observarán las siguientes reglas:

Primera.—Se concentrarán en las respectivas Cajas de Recluta en los días 20 al 30 del presente mes todos los nacidos en el primer trimestre del año correspondiente.

Segunda.—Se comprenderán también en este llamamiento los del mismo trimestre de reemplazos anteriores agregados a éste que por cualquier causa no lo hubieran efectuado oportunamente.

Tercera.—Los Jefes de las Cajas de Recluta comunicarán con anticipación a los Alcaldes respectivos, a fin de que éstos lo hagan saber a los interesados, el día en que los residentes en su demarcación municipal hayan de verificar su presentación en la cabecera de la Caja de Recluta.

Cuarta.—Para todo lo referente a viajes, socorros, altas y bajas en Caja, incidencias de concentración, presuntos inútiles, etc., etc., se seguirán las normas señaladas en la regla segunda de la Orden Circular de 5 de octubre de 1935 (D. O. núm. 230) en cuanto no se oponga a lo prevenido en esta disposición.

Quinta.—Los reclutas comprendidos en esta Orden pertenecientes a zona no ocupada por nuestro Ejército que se encuentren en territorio liberado, se presentarán para efectuar su incorporación en la Caja de Residencia, y serán destinados como formando parte del contingente correspondiente a la misma.

Sexta.—Las Cajas de Recluta de Toledo, núm. 5, y la de Badajoz, número 6, quedan afectos, respectivamente a la Séptima y Segunda Región Militar.

Séptima.—El contingente de incorporados se destinará únicamente al Arma de Infantería, y quedará a disposición del General Jefe de Movilización, Instrucción y Recuperación para que sea utilizado en la forma que dicho General disponga con arreglo a las órdenes de S. E. el Generalísimo.

Octava.—La falta o retraso en la incorporación a filas de los individuos comprendidos en esta Orden, así como la negligencia por parte de las Autoridades, será castigada con arreglo a los preceptos del Código de Justicia Militar.

Novena.—Los Generales Jefes de las Regiones Militares, Comandantes Generales de Canarias y Baleares y General Superior de las Fuerzas Militares de Marruecos, ateniéndose a las instrucciones que reciban del General Jefe de la Dirección de Movilización, Instrucción y Recuperación, dictarán las que estimen precisas para el cumplimiento de la presente Orden y resolverán de mutuo acuerdo cuantas dudas puedan presentarse.

DE ALBACETE

Berlín — Noticias de San Juan de Luz dan cuenta de que un refugiado que ha logrado escapar de Albacete ha dicho que los rojos de aquella capital desahogan su rabia por los fracasos que llegan del frente deteniendo y asesinando a las personas de derechas y así el comandante del servicio de la policía y alarma fué muerto y horriblemente mutilado, asesinando a más de un centenar de personas, manifestando que los muchachos recibieron terrible martirio. Como responsable principal de estos crímenes y atropellos es el actual secretario de Estado don José Prats.

CURSO PARA EXTRANJEROS

En las sesiones del curso para extranjeros pronunciaron ayer conferencias el Catedrático de la Universidad de Madrid don José Dávila quien disertó sobre Geografía Española y el ilustre músico don Fernando Moreno Torroba sobre la música española en la Edad Contemporánea.

COMENTARIOS AL FUERO DEL TRABAJO

Roma. — El «Observador Romano» ha publicado en lugar preferente un importante estudio del Fuero del Trabajo ilustrado con frases y declaraciones del general Franco en el que hace un caluroso elogio de los principios sociales católicos en que se inspira el nuevo estado español. También en primera plana y como fondo reproduce el mismo periódico la contestación del Cardenal Gemá a los arzobispos y obispos de América agradeciéndoles las frases de

Décima.—Terminada la concentración y destino, las Autoridades a que se refiere la norma anterior manifestarán a la Subsecretaría del Ejército y Jefatura de la Dirección de Movilización, Instrucción y Recuperación el número de los incorporados.

Burgos, 6 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El general Encargado del Despacho del Ministerio, Luis Valdés Cavanilles.

EN LEVANTE

RESUMEN DE LA JORNADA DE AYER

Candesa. — El tiempo ha dejado caer de improviso sobre el valle del Ebro aguaceros y vendavales durante toda la tarde. Por la noche el cielo despejó, pero ya el día había transcurrido sin historia y sin episodios.

Entre Méquenza y Fayón ha continuado la recogida de las armas y el material abandonado por los rojos, y añadido a los ya recogidos lo de ayer se llega casi a los 30.000 fusiles, al centenar de ametralladoras y a la centena y media de fusiles ametralladores. En algún sector, como el que fué la cabeza de puente septentrional de los rojos, se ha hecho necesario enterrar la labor de enterramiento de los cadáveres milicianos para hacer respirable la atmósfera del vasto campo ocupado.

En tanto continúa la presión nacional intensificándose por instantes.

En el frente de Levante han acaecido, en efecto, dos o tres acciones de importancia.

Las tropas han alcanzado lo que resta de tres compañías de guerrilleros rojos que días atrás lograron infiltrarse en las líneas nacionales y que ya durante la jornada del domingo recibieron la primera dura lección de las unidades inmediatamente enviadas a su alcance.

SERVICIO SOCIAL DE LA MUJER

Valladolid.—En esta ciudad se están llevando a efecto con resultado muy favorable los trabajos del Servicio Social de la Mujer constituido por el Caudillo que funciona bajo la presidencia de la esposa del General Franco Doña Carmen Polo de Franco acompañada de Doña Mercedes Sáenz de Bachiller, Delegada de Auxilio Social impulsor distinguido a más de un millar de mujeres. Llegando de todas partes millares de instancias ofreciéndose mujeres para prestar dichos servicios.

NIÑOS EN UN CUARTEL

Burgos.—Según un evadido de la zona roja de Barcelona, se ha convertido en asilo de niños el cuartel de artillería de San Adrián. Se ve claramente el criminal propósito de los rojos, pues en este cuartel tienen ellos establecido un importante depósito de armas y municiones.

LA ESPOSA DEL CAUDILLO

Bilbao.—Ayer pasó unas horas en Bilbao la esposa del Generalísimo acompañada de unas distinguidas damas, visitó algunos comercios de la capital donde realizó compras el viaje de la esposa del Caudillo ha tenido carácter particular.

Sangre fango, lágrimas. Casas Viejas, Villanueva de la Serena para castigar a quienes derrotaron

Málaga Guetnica, Amorevieta. Lérida... para vengarse de quienes les derrotaron

ACTUACION DE NUESTRAS TROPAS

El ejército del Sur, ha reanudado sus actividades lo que equivale a decir que ha proseguido su avance liberando de nuevo una serie de kilómetros que han pasado a cobijarse bajo la bandera de España.

Apenas iniciados los primeros preparativos se dirigieron nuestros soldados contra las lomas en las cuales se estaban instalados los marxistas y desde donde se dedicaban a esperar a resistir, a esto se debe precisamente el número de carros de asalto que tenían allí y el ingreso en aquellos

sectores de unidades de refresco.

Ni por asomo soñaban el que iban a quedar de un momento a otro envueltos en aquellas alturas, pero la gloriosa infantería precedida por el fuego mortífero de la aviación y artillería, avanzó y primero una cota, y después otra y por último la tercera cayeron en su poder no sin antes haber vencido toda la resistencia que opuso el enemigo y que la ejerció principalmente en aquellos núcleos donde se hallaban las tropas que habían recibido los rojos de refresco.

La artillería y la aviación se han apuntado un nuevo éxito en el día de hoy, mientras las demás fuerzas avanzaban e iban dejando encerrados en una herradura a los que allí se encontraban, sin darles tiempo siquiera de realizar una retirada. Allí se quedaron en y nuestro poder muchos prisioneros, armamento, víveres y pertrechos en gran cantidad.

Para el medio día, la operación principal había terminado, no hubo entonce más trabajo sino el de matizar la operación.

El resultado de esta operación ha sido grande ha sido derrotado el enemigo en toda la línea y nuestros soldados han rebasado en su avance los diez kilómetros de profundidad.

Los efectivos que habían recibido los marxistas como refuerzos eran una brigada y su defensa estaba apoyada por tanques, pero de nada les valió, todas nuestras unidades funcionaron muy bien y aquellos tanques muy pronto cayeron dos en nuestro poder esto enardeció a nuestros soldados e hizo cundir el desánimo en las filas marxistas que iniciaron el retroceso huyendo en tal forma que se produjo un ángulo agudo y de jaron todo el campo cubierto de muertos.

Todos los muertos por la mano barbara de los rojos, son una voz que flotar en la Historia.

Vo. que será el baldón imperecedero de esos homunculos marxistas que juegan trágicamente a gobernantes.

COMANDANCIA DE MARINA

Don Gabriel Rodríguez Acosta, Capitán de Navío, Comandante Militar de Marina de Mallorca.

Hace saber: Que mañana día doce del corriente y a partir de las 11 horas, se efectuarán ejercicios de tiro al blanco, considerándose zona peligrosa la comprendida entre los paralelos de CABO BLANCO y los meridianos de PUNTA SAN CARLOS y FAROLA ISLA CABRERA.

Lo que se publica para general conocimiento de los navegantes y pescadores.

Palma 11 de Agosto de 1938. III T.—El C. de N. Comandante Militar de Marina, Gabriel Rodríguez.

REBELION EN VALENCIA

París.—El diario «Le Jour» publica noticias de Bayona, dando cuenta que ayer por la noche se registraron en Valencia violentas manifestaciones al enterarse la población del desastre aplastante del Ebro que han surtido los hispano-bolehevistas.

En numerosos puntos de la capital levantina se congregaron numerosísimos grupos compuestos de varios miles de personas, que profiriendo insultos contra Negrín reclamaban la paz y el pan.

El gobernador civil y el jefe de la guardia de asalto ordenaron a los rojos a que dieran algunas cargas, a consecuencia de las cuales resultaron 40 heridos graves.

Han sido efectuados numerosos registros en toda la capital y detenidas más de 100 personas que habrán de comparecer ante un tribunal acusadas de alta traición.

CLINICA PEÑARANDA

CIRUGIA GENERAL TELEFONO 2237.

CINE BORN

UNA SINFONIA DE AMOR DOLOR Y MELODIA

Corazones rotos

con CATHERIN HEPBURN y CHARLES BOYER

DESDE LAS 3:30 DE LA TARDE

NUESTRO TELEFONO 2078

RIALTO

HOY, A LAS 3:30 TARDE

MELODIA DE LA VIDA

con IRENE DUNNE y RICARDO CORTEZ

Los que danzan

en español, con ANTONIO MORENO y MARIA ALBA

Moderno

HOY, A LAS 3:30 TARDE SOBRENATURAL

por CAROLA LOMBARD La conquista de Lérida y Señales de alarma con ROBERT ARMSTRONG

FUNDICION MALLORQUINA S.A. CASA FUNDADA EN 1930. Dedicada a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Saldador Eléctrico y Autógeno. Babians, 1 al 9 - Telf. 1916 Palma de Mallorca

UNION: Un mes, 2'50 ptas. Extranjero semestre, 24'00 " Número suelto, 0'15 "

AÑO II PALMA DE MALLORCA NUM. 354

1938 JUEVES 11 DE AGOSTO III TRIUNFAL

REDACCION Y OFICINA CASA PRIMO DE RIVERA Calle Reina María de España TELEFONO NUM. 10

DESDE EL FRENTE

EL CAMINO DE LOS FRENTES

El paso de las ciudades martirizadas.— Hacia la gloria de la lucha.— En la Sierra decisiva, que deja el camino abierto. — Vanguardia y retaguardia

Desde Vinaroz, en tren, hemos pasado a través del teatro de la guerra, salpicado por nombres que suenan a nuestros oídos como jalones de heroísmo y de potencia de los Ejércitos de Franco.

miones en trájín constante. Todo llega hasta la trinchera y al parapeto. ¡Cómo me gustaría que la retaguardia se asomara a esa vanguardia que tan alto pone el nombre de la PATRIA!

A. COLOM

Corresponsal de guerra de la Jefatura Provincial de Propaganda de Baleares.

DE ESTA MAÑANA

LAS OPERACIONES EN EL SUR

Un nuevo éxito nacional, en el camino de la liberación de España

Ha proseguido hoy el avance victorioso del ejército del Sur que ha conseguido una victoria señaladísima con la conquista de posiciones muy importantes entre las que se destaca el pueblo y la estación ferroviaria de Almorchón, interesante nudo de comunicaciones que une a Córdoba con Badajoz por el ferrocarril de la Sierra y deja en nuestro poder una extensa faja entre Peñarroya y Córdoba.

El enemigo ha opuesto una tenaz resistencia, sobre todo a nuestra entrada en Almorchón, consciente de la gran importancia que tiene este pueblo como base para futuras operaciones. Pero sus esfuerzos de nada le valieron, y mientras la estación ferroviaria era ocupada por nuestras tropas otras columnas daban un rodeo por la Sierra para ocupar algunas fortificaciones que permitieron envolver a los rojos, y a pesar de que al notar la inminencia de su peligro se dieron a huir en todas direcciones, nuestro s muchachos lograron apoderarse de gran número de prisioneros, cayendo en nuestro poder algunos jefes de los batallones que guarnecían aquel sector y varios oficiales (llamémosles así) que ejercían este cargo aunque según han explicado son zapateros, camareros y limpiabotas de profesión.

La enorme cantidad de material recogido no puede concretarse aún, pues continuaba la tarea de recuento y clasificación al caer de la tarde de ayer, mientras los prisioneros, en largas hileras, daban sus nombres y datos personales para su inscripción en nuestros registros.

Las fuerzas del ejército del centro han tenido también una actuación brillantísima, ocupando entre otras posiciones la de Casas de Don Pedro, en la misma orilla del Guadiana. El terreno ocupado por estas fuerzas era de un interés vital para los rojos. Lo mismo que las del ejército del Sur, han rivalizado todos en el heroísmo y en el cumplimiento de las órdenes del Mando, entusiasmados al ver el éxito con que se va liberando, día por día, la España nacional sobre la que ha de edificarse la paz y el progreso bajo la sabia dirección genial de nuestro Caudillo.

EL NUEVO PRESUPUESTO DE RUSIA

Moscú.—El presupuesto para 1938 a 1939 fué sometido a Consejo Supremo de la Unión Soviética por el Comisario de Finanzas G. Sverev en la sesión celebrada anoche bajo la presidencia de Stalin.

La partida más importante de todas es la dedicada a presupuesto de guerra, donde se registra un aumento enorme en relación con los años anteriores. Se destinan a Ejército y Armada la cantidad de 27.000 millones de rublos, sendo así que en el año pasado solo figuraban 20.000 millones. Las cantidades dedicadas a la compra y fabricación de armamento han aumentado en un cien por cien desde 1936, y en un trescientos por cien desde 1935.

El Comisario de Finanzas declaró que estos aumentos son necesarios en vista del peligro de una nueva guerra, que nunca había sido tan inminente como ahora, por causa de las provocaciones japonesas en el Extremo Oriente.

En el nuevo presupuesto también se aumentan extraordinariamente,

EL CARGAMENTO DEL «IOTA»

París.—"Acción Francesa" pregunta cuál era el cargamento del barco «Iota», mandado por el capitán Hiotat, que navega bajo el pabellón de Panamá y que se encuentra actualmente en el puerto de Cette de donde saldrá para el de Barcelona. En éste, ya el primero de agosto desembarcó treinta y cuatro carros de asalto soviéticos.

FERNANDEZ CUESTA VISITADO

El Ministro de Agricultura y Secretario Nacional del Partido recibió ayer entre otras visitas, al Alcalde de San Sebastián, al Presidente de la Diputación de Oviedo y al Jefe del Partido en Valladolid. El camarada Fernández Cuesta también fué visitado por una comisión de agricultores

ANOCHÉ SE FIRMÓ EN MOSCÚ EL ARMISTICIO SUSPENDIENDO LAS HOSTILIDADES RUSO-JAPONESAS

Moscú.—Ayer miércoles por la noche fué publicado un comunicado oficial confirmando el acuerdo convenido entre el Comisario de Negocios Extranjeros Litvinof y el Embajador del Japón Shigemitsu, referente al arreglo de la cuestión de la frontera ruso-manchuriana. Por este acuerdo se suspenden las hostilidades a partir de las doce del día, hora local, de hoy día 11 de Agosto. Las tropas rusas y las japonesas cesarán sus operaciones y quedarán en el terreno que ocupaban el día 10 a la media noche en punto.

Una vez suspendidas las hostilidades, se constituirá una comisión formada por dos representantes militares de la Unión Soviética y otros dos del Japón, que tendrá por objeto de marcar la frontera en el sector puesto en litigio.

(Agencia Tansocean).

UNA MEDALLA A BARTALI

Roma.—El Duce ha concedido la Medalla de Plata del valor atlético al campeón ciclista Bartali por la victoria obtenida en la 32 vuelta ciclista a Francia.

COMENTARIOS A LA PRENSA ROJA

Después de las alharacas de los rojos con motivo de su fracasada ofensiva del Ebro, comienzan a darse cuenta de su verdadera situación y a poner caras tristes y pesimistas. "La Vanguardia" del día 7 por ejemplo, escribe: "Quizá convenga decir que por el momento en el Ebro el frente se ha estabilizado". Y "El Diluvio" de la misma fecha dice: "Ahora tendrán que organizar con cuidado sus ataques si quieren echarnos al otro lado del Ebro".

Como puede verse ya son los mismos rojos los convencidos de lo desastroso de la aventura del Ebro. Así es como termina todas las "victorias" bolcheviques.

PEYRO PONE A AZAÑA EN DESCUBIERTO

En una conferencia dice que si vencen o van a tener piedad y estaban conformes con las hipócritas palabras de Manuel

A los pocos meses de gobierno bolchevique, la España roja se dió cuenta de que se estaba desacreditando rápidamente ante el mundo democrático y que esto le podría traer graves perjuicios intercontinentales. El carácter marcadamente ruso de su revolución no favorecía nada a otras democracias de quienes esperaban los rojos favor y protección. Las democracias europeas sabían que las checas de Barcelona y de Madrid no distinguían nada de las checas moscovitas de la revolución soviética y que el incendio de los templos no era el medio más adecuado para implantar la libertad de conciencia tan predicada, y que la colectivización de la propiedad, marcadamente comunista, contradecía todos los principios liberales y democráticos.

Estos hechos y otros; muchos hicieron desconfiar a las democracias y las hicieron dudar acerca de la legalidad y sinceridad republicana del gobierno rojo. Era un poco extraño, en efecto, que mientras el gobierno afirmaba la libertad, los demócratas de Madrid seguían aumentando la lista de todos los crímenes sin que el gobierno no opusiera la menor traba a la trágica serie de atropellos y asesinatos. Los gobernadores rojos no desperdiciaron medio alguno para fingirse le

gales y democráticos, llegando al cómico en su afán por mascarar de la legitimidad, simulacro de Cortes para establecer vigiante la Constitución, las declaraciones hipócritas del estado de alarma, y la famoso Ossorio Gallardo ministro de la religión que no do jamás, para mejor sobornar ciencias de Europa. Toda esta conjura para el birnro rojo un tinte democrático del comienzo de la guerra, se ha ido intensificándose desde un afán de superación que en relación directa con los marxistas. Después de haber cado la Constitución que se hizo los mismos rojos promulgar declaración de principios — puntos — que no sólo son una de que la Constitución no se cumplido, sino en la antispañal se había hecho en la España "mental" en el curso de dos Manuel Azaña en su último quiso dar a entender que la española es lo que dice la España, de la que no se aparta el momento. Con ello quiere impa a los gentes de buena fé de eriuilacmffi ET AOS HRD y ver si consigue así con los débiles de la mentira lo que alcanzar con la fuerza francas armas.

"El Socialista" se cree obligado a explicar la o'a de sangre que inunda a la zona roja sometida aún a la canalla marxista. Y dice así: "No podemos ser b'andos, porque el enemigo creería que somos débiles." Y decimos nosotros. Solo los fuertes tienen generosidad y nosotros podemos crear que cuando la retaguardia exige estas represiones impacables es que el éxito del Ebro o la resistencia de Extremadura exigen al "gobierno legítimo" esta o'a de terror.

MARTINEZ BARRIOS DICE...

Martínez Barrios, ha hecho unas declaraciones muy pintorescas a ciertos periodistas extranjeros. Ha manifestado el presidente del Congreso que durante el próximo invierno recibirá el gobierno rojo una ayuda de cinco millones de libras, que le proporcionarán las potencias democráticas.

ORO ESPAÑOL EN FRANCIA

París.—En los subterráneos del Banco de Francia ha sido depositadas 60 cajas que contienen los valores del Banco de Bilbao, que han sido secuestrados por sentencia de los tribunales franceses.

Y NO CESA EL CONTRABANDO

París.— En contra de las afirmaciones oficiales la "Action Française" vuelve a confirmar el constante aproximamiento que Francia remite a las hordas rojas de España. Señala que los objetos preferentes del contrabando son fusiles y aeroplanos.

MANIOBRAS ITALIANAS

Roma.— En presencia del Rey Emperador de Italia, del Sr. Mussolini, Ministros, Subsecretarios y agregados militares extranjeros han continuado las maniobras del cuerpo del ejército de Roma que viene realizando en la zona montañosa situada entre el Lazio y los Abuzos.

Durante la mañana y en un tiempo que ha superado a una hora se hallaba a la cabeza de uno de los batallones de regimiento de infantería, el Sr. Mussolini que efectuaba el ataque bajo una nube artificial; el Sr. Mussolini abandonó luego el mando para asistir a la acción de conjunto organizada por los morteros de asalto, unidad característica en el ejército italiano, ocupando un puesto de alta dirección. Las maniobras se han desarrollado en medio de un gran entusiasmo por parte de los habitantes de aquello región.

Pero la vida de la mentira, y en Barcelona mismo echando por tierra estas afirmaciones hipócritas de democracias y táid. En una reciente conferencia declarado Juan Peiró, figura nante de la CNT, que en el de que ellos vencieran no poner piedad alguna con los rojos que los que no lograran huir, jero serían necesariamente. Afirmó además claramente, que ni sus compañeros estaban con lo dicho por el demócrata Azaña. A nosotros nos parece, franqueza de Peiró, aur ten cuenta su fondo criminal es que la hipocresía de Manuel que protege los asesinatos en morras de las checas mientras democracia y de libertad. de democracia y de libertad. palabras al gobierno rojo. No virá de nada porque el próo España se está resolviendo en no del combate, por mucho que se a Negri y Azaña, y allí la nacional se impone rotundamente los destinos internacionales de la Patria va externándose decididamente todas las fuer primen y de la destrucción.

BARCOS ROJOS ESPAÑOLES

Londres.—Anunciase que bunales británicos van a en breve la situación jurídica mal de treinta vapores rojos ñoles que se hallan anclados tos de Inglaterra y que han abandonados por sus tripulac

LA VISITA DE BALBO A LA PRENSA FRANCESA

París.— La visita del Mariscal Balbo a Berlín sigue interesando a la prensa francesa, pero dice, que dice ninguna alarma esta vez que se han explicado claramente motivos. La prensa francesa sabe que trata de concertar ningún acuerdo que el eje Roma-Berlin es de gran importancia.

LOS RUSOS Y LOS POLACOS

Varsovia.— Toda la prensa publica informaciones acerca expedición de panteadores que impulsada por el viento hacia zio soviético, teniendo que ser forzosamente; el hecho ocurrido de julio sin que se tengan ciertas de lo que haya podido a los tripulantes.

LAS TROPAS DE LA OFENSIVA

Negros senegaleses en el ejército rojo

La reorganización de las tropas que tomaron parte en la ofensiva del Ebro no se efectuó a base de elementos españoles, sino extranjeros que abundantemente les envió Francia, y así se da el caso de que entre los cadáveres a que nuestras fuerzas han dado tierra se encuentran senegaleses, argelinos y hasta negros del Este de África que el Frente Popular francés ha encontrado como obreros agrícolas para hacer la guerra en España. Prueba terminante de ello es la documentación que en esos cadáveres se ha recogido.

Ya se sabe, y así se dijo en varias ocasiones, que elementos extranjeros dirigen el movimiento de fuerzas enemigas y hasta si mal no recuerdo, en alguna ocasión se han dado oficialmente algunos nombres de esos jefes.

Recordando estos campos se confirma la intervención extranjera que últimamente, ante nuestros triunfos terminantes, se ha recrudecido, sobre todo en cuanto con Francia se relaciona. No es obstáculo el tiempo — y hace un calor abrasador que agota al menor esfuerzo — para que nuestras tropas, en cuantas ocasiones se presentan, ba

tan ampliamente al enemigo. Y así en el día de ayer los rojos, a pesar de sus intentos de resistencia, no pudieron menos de abandonar varias de sus posiciones. Nuestro avance continúa siempre. Se hace lo que se ordena y nada más. Ni la resistencia enemiga que oponen ni la masa de gente que emplean son capaces de detener esta progresión metódica y segura.

DONATIVOS DE LOS ARGENTINOS

Burgos.— La comisión que en la Argentina preside la condesa de Guadajar y de la que forman parte las marquesas de Salamanca y Olmo, y las señoras de Escalant. Tristajes y Hostilao, acaban de dar una muestra más de adhesión a la Cruzada nacional, facilitando importantes donativos recaudados en la Argentina, incluso tres camiones ambulancias y gran cantidad de ropa y prendas para frentes y hospitales.

MANIOBRAS AEREAS INGLESAS

Londres.— Esta mañana han comenzado al Este de la Gran Bretaña grandes maniobras aéreas, en las que tomaron parte 900 aviones.

La defensa del territorio está asegurada por 23 escuadrillas de combate, 14 de bombardeo y estacamentos especiales de observadores encargados de descubrir la llegada de los aviones enemigos.

Un regimiento de tropas colabora con la Aviación.

El enemigo fué atacado con 475 aparatos de bombardeo, provistos de ocho ametralladoras. La batalla durará dos días observándose, especialmente, el empleo de los nuevos aviones como mínimo.

PARA PROVEER 100 NOTARIAS

Vitoria.— Ha sido convocado con curso para la provisión de Notarías de primera, segunda y tercera clases. El número de plazas pasa de cien. Entre las de primera clase figuran Palma de Mallorca, Teruel, Córdoba, León, Soriat, Santa Cruz de Tenerife, Huelva y Melilla. A esta concurso en virtud de las disposiciones antes señaladas tendrán que concurrir todos los notarios que en la actualidad testén sin prestar servicio, aunque se hallen excedentes, excepto los que se encuentren adscritos a otros servicios del Estado o tengan funciones militares.